
Musterbeispiel: Grundwert berechnen

ganz klar: Mathematik 2
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Sind zwei Größen der Prozentrechnung gegeben, lässt sich die dritte berechnen.
Die fehlenden Größen können auf verschiedene Weisen berechnet werden.
Hier wird eine Lösung mit einer Formel angegeben:

	 Prozentwert	 Grundwert	 Prozentsatz   
	 Prozentwert = Grundwert × Prozentsatz	 Grundwert = Prozentwert : Prozentsatz	 Prozentsatz = Prozentwert : Grundwert

	 W = ​ G×p
 _ 100 ​	 G = ​ W×100 _ p  ​	 p = ​ W×100 _ G  ​

Merke

Bei einer Verkehrskontrolle wurden 16 Fahrräder beanstandet. Das sind 32 % aller kontrollierten Fahrräder. 
Wie viele Fahrräder wurden kontrolliert?
Lösung:	 1. Feststellen der gegebenen Größen und was berechnet werden muss 
	 2. Notieren der benötigten Formel
	 3. Berechnen der Größe
	 4. Antwortsatz schreiben

1.  W = 16 Fahrräder	 2.  G = ​ W×100 _ p  ​	 3.  G = ​ 16×100 _ 32  ​ = 50 Fahrräder
	 p % = 32 %   
	 G = ?       

4.  Antwort: Insgesamt wurden 50 Fahrräder kontrolliert.
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